

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Геополитические интересы Германии в Сибирском Федеральном округе РФ Яковлев Н.В.¹, Анникович В.В.²

1 - СЗИ РАНХиГС, международных отношений, 2 - Финансовая университет при Правительстве РФ, Факультет финансов и кредита, Санкт-Петербург, Россия
E-mail: nancy-the-great@yandex.ru

В настоящее время очень важно понимать общие интересы России и Германии, их истинные причины.

Сибирь издавна привлекает многие европейские и азиатские страны, но вот с Германией сложились достаточно многогранные отношения. Так, например созданные в 1991 году два немецких национальных района в Омской области и Алтайском крае. Географически, немецкие национальные районы Сибирского Федерального округа расположены четко по центру Азии, что дает большое преимущество для предприятий. В первую очередь геополитическое. Так например, Фритц Йоханнес, министр и директор в отставке в Федеральном министерстве продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей Германии, считает, что “С точки зрения увеличения объемов экспорта сельхозпродукции и роста экспортной прибыли Алтайский край становится одним из ключевых аграрных регионов в России и смежных областей. Не секрет, что Барнаул имеет выгодное географическое положение не только для земледелия, но и для животноводства. Пищевая промышленность имеет большое значение для экономики края и представляет большой интерес для немецких предприятий.”[1].

Геополитические интересы заключаются в экономической и политической выгоде, обеспечение своей текущей и будущей безопасности путем освоения и постановки в зависимости от себя других государств и общественных институтов всеми доступными способами, попытка освоения природных ресурсов и прочих ресурсов чужих стран максимально для своей пользы, достижения полного перевеса и превосходства перед другими странами по всем направлениям особенно в области высоких технологий путем экономического и политического давления [2].

Так, например по данным DW « США уже в ближайшие годы могут обогнать Россию по объемам добычи этих ресурсов. Некоторые обозреватели считают, что Россия больше всего проиграет от этой "газовой революции поскольку предложение на газ на мировом рынке увеличится, а значит - цены упадут» [3], а это значит, что России придется находить новые рычаги взаимодействия с ЕС.

Немецкие национальные районы, как раз могут стать козырем в этой игре. Россия как бы говорит Германии «мы одной крови», имеем общий этнос, поддерживаем традиции.

С другой стороны, для Германии, немецкие национальные районы, это не использованный потенциал во всех отношениях: в экономических, политических, культурных и др.

В том, что Германия настроена на освоения Сибири говорят некоторые факты, например:

- участие немецких ученых в разработке и новых медицинских препаратов[4];
- строительство и поддержание католических церквей, школ[5];

Конференция «Ломоносов 2013»

- развитие культурного обмена, публикация газет и журналов на немецком языке и другое.

Создание Представительств ФРГ, центров обмена делает бизнесменов и управленицев Германии ближе к Востоку.

Как известно из новой Концепции внешней политики Российской Федерации, происходит рассредоточение мирового потенциала силы и развития, его смещение на Восток, в первую очередь в Азиатско-Тихоокеанский регион. Выход на авансцену мировой политики и экономики новых игроков на фоне стремления западных государств сохранить свои привычные позиции сопряжен с усилением глобальной конкуренции, что проявляется в нарастании нестабильности в международных отношениях[6]

Россия придает большое значение участию в БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР), «Группа восьми», ШОС (Шанхайская организация сотрудничества), РИК (Россия, Индия и Китай), «Группа двадцати»[6].

Для Германии это хорошая возможность быть в курсе всех событий и косвенно принимать решения, лоббировать свои интересы через местное представительство в немецких национальных районах.

Литература

1. Официальный сайт Алтайской ежегодной ярмарки http://www.altfair.ru/?id_node=1513
2. Гаджиев, К.С.Политология учебник для вузов/ К.С. Гаджиев. - М.: Высшее образование, 2007 - с. 488.
3. Немецкий политический портал <http://www.dw.de/>
4. Сибирский информационный новостной портал <http://info.sibnet.ru>
5. Информационно аналитический портал <http://pressagenda.com/novosibirsk>
6. Концепция внешней политики Российской Федерации// Официальный сайт Министерства Иностранных Дел Российской Федерации http://www.mid.ru/brp_4.nsf/0/6D84